



水煮或烘焙的甜玉米，老少咸宜，銷路不錯。  
黃榮利每年都因豐收而收益大增。



餵飼料給魚吃，看魚兒躍出水面搶食時，是黃榮利最高興的時刻。

# 農村青年黃榮利 綜合經營最成功

■ 謝政峯

## 經常參加講習訓練

以農、漁、牧綜合經營成功的獲得今年十大傑出農村青年的黃榮利，在獲頒神農獎後接受訪問時，謙虛的說：「我只不過是比別人多付出一點時間，去接受新的技術及觀念罷了。」

提起黃榮利，嘉義太保鄉安仁村的農民都認識他，並且稱讚他的爲人。他自幼生長在農村家庭，一直受到農業社會的薰陶，培養出他對農業的喜愛。民國67年，在鄉農會輔導下，他參加了「家庭農場繼承者講習」，接受爲期2年的專業訓練。

## 農事經驗非常豐富

農閒期，他奔走於嘉義農專、台南區農業改良場及彰化種畜場等單位上課及實習，學習各種農技，奠定他日後從事農、漁、牧綜合經營的基礎，成爲現代最優秀的農傳人。

黃榮利的雙親，現在分別擔任農事小組長及家政班長。由於他從小就跟隨父母親到田裡工作，在耳濡目染下，農事經驗當然非常豐富。

黃榮利爲充分利用人力及土地，特地向鄉農會申

請農村青年創業貸款，從事農漁牧綜合經營。目前他種植3.5公頃的玉米及青花菜，養魚1.35公頃，另外飼養母豬16頭、肉豬200頭。他還聯合養豬戶37戶，參加毛豬共同運銷，年收益增加70萬元以上。

## 改善經營澤被農友

爲減少飼料的浪費，他曾設計改良養魚動力飼料槽，然後指導漁民使用，每年節省35萬元的飼料費。另外，他也致力於種母豬人工授精及品種改良，獲得良好的成果。在農會輔導下，他率先和21位農民成立青花菜產銷班，與一家廠商簽約契作，栽培面積30公頃，全體班員年收益增加90萬元之多，對造福農友，可說功不可沒。由於他在農漁牧綜合經營大放異采，終於贏得今年度神農獎的殊榮，並且獲得何縣長的接待。

黃榮利目前擔任安仁村村長，他在高票當選後，立刻致力於推動村內各項建設，如發動村民樂捐，數設道路及其他慈善事業。他於73年獲選爲國際農村青年交換代表，前往日本研習21天。他也曾接待過日本及韓國草根大使，盡一份國民外交工作的責任，是一位難得的農村好青年。